

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Egy hónapra helyben 20 K, vidéken 25 K.
Negyed évre 60 K, 70 K.
Egész évre 240 K, 260 K.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Petőfi-utca 2. — Telefon sz. 206.

Felélés szerkesztő: HAJÓS JÓZSEF.

Nők választójoga.

A lapokban nemrég szerényen meghuzódott egy hír, hogy a kormány a nők községi és törvényhatósági választójogát: szűkebbre korlátozza, mint amilyen kiadós a nők nemzetgyűlési választójoga. A nők azonban éles szemmel észrevették ezt a szerény kis hirt és meglátták annak egész jelentőségét. Országos mozgalmat indítanak választójoguk védelmére.

A Szociális Missziótársulat győri szervezete csütörtök délutánra hívja össze nemcsak a nőegyleteket, hanem az összes politikai és társadalmi szervezeteket, hogy őket is megnyerje a mozgalomnak, illetőleg velük együtt tiltakozzék a nők választójogának visszafélesztése ellen, tiltakozzék pedig azon az alapon, mert a nők választójogának korlátozását akár a nemzetgyűlési, akár a községi választásoknál indokolatlannak, igazságtalannak és veszedelmesnek tartja. És csakugyan a kérdés komoly megfontolást követel. Indokolatlan a nők választójogának korlátozása azért, mert a nők nemcsak a békében, hanem a háboruban és a forradalmak idején is hatalmasan állták a sarat úgy a tűzhely, mint a társadalom és a haza által kirótt, megsokszorozott kötelességk frontján. Egy ezústhaju angol matróra harmadik harcterre induló fiától bucsuzott. „Bizony, három hős van már a családunkban” — mondotta könnyezve. Barátnéja megszorította kezét s azt sugta neki: „Nem három, Mrs. Ford, hanem négy”.

A magyar asszonyokról is el lehet mondani, hogy amikor egy-kettő három hóst adtak a hazának, negyediknek itthon maradtak ők és szenvedték nemcsak az itthoni keresztet, hanem szörnyű viziókban, álmatlan éjszakákon átszenvedték a pergőtűz alatt álló fiaik minden pokoli gyötrelmeit... Igazságtalan is a nők választójogának korlátozása, mert azzal a joggal mit a keresztény

kurzus megadott nekik, nem éltek vissza, hanem arra ezerszer méltóknak bizonyultak, soha, sehol a radikális suffragettek politikai kicsapongásaira nem vetemedtek, nem akarták feletönni a parlamentet nőképviselekkel, hanem inkább azon voltak, hogy talpig hazafias és

keresztény érzésű férfiak kerüljenek be, a kigyó fejét pedig összetiporják... Veszedelmes is a nők választójogának korlátozása, mert a szavazati joggal bíró nők a keresztény és nemzeti gondolat legmozgékonyabb és legintranzigensebb csapatainak bizonyultak és félt,

hogy ha ők visszaszorulnak a választók sorából, ezt a legszenvedőbb eszményiség, az idealizmus sinyli meg. A nők választójogának revíziója elől nem lehet teljesen elzárkózni, de százszor meg kell fontolni minden korlátozást, nehogy többet ártson, mint használjon.

Az Ébredő Magyarok Egyesületének budapesti központja ma ismét megkezdte működését.

LEGYÜZÉS

Sajtóosztási iroda telefonálja lapunknak:

Az „Ébredők” felfüggesztése ügyében ma minisztertanács volt, melyen az egyesület felfüggesztésének visszavonását határozták. Valószínű, hogy az „Ébredő Magyarok” egyesülete még ma újra megkezdte működését. A vidéki csoportok táviratban fejezték ki ragaszkodásukat az „Ébredő” eszméhez.

A Duna-Tiszaközi Ébredő gazdák nagy küldöttsége tiszteltgett tegnap a kormányzónál s kijelentették, hogy az Ébredők egyesületéhez eljutott árán igazságtalannak és a gazdák nagy küldöttsége mely hatást tett a kormányzóra.

Tegnap este a budapesti anatómiai intézet udvarán ismeretlen tettesek több ébredő orvostan hallgatót megvertek és megszurkáltak.

A románok által megszállott területekre a régi díjak szerint ismét lehet táviratozni.

Lehár Antal ezredes a kormányzó a Dunántul körletparancsnokává nevezte ki.

A prágai zavargások Maszarik és Benes elleni puccs előjelei. Tegnap ismét tüntettek a németek ellen.

A Népszövetség ötös tanácsa elnökvé Hunont választották.

A kormányzóparti helyiségében tegnap este Teleki, Vass és Benárd miniszterek új egyetemes kormányzóparti megalakításáról tárgyaltak.

Konstantin görög király kijelentette, hogy csak akkor foglalja el ismét a trónt, ha az egész görög nép hívánja.

Rab vasutasok.

Becstülöm a magyar vasútast. A veszett nagy háborúságban meledtem vele össze, mikor meglestem munkáját, éjszakai virrasztásait, szüntelen kóborlását. Akkor tanultam meg becsülni, mikor ott állottam csikorgó hidegben a mozdonyon s láttam a gépész, akit elől az izzó kazán hevített, hánl a dér csipelt, mikor ott rostokoltam a magas féken, ahol a szél szipolt és vihar orgonázott, mikor bosszas városokban eltűntöttem, hogy ez a vontató személyzet jórészt családos ember, akinek néha 6 óra a szolgálat, kemény pad a nyakánál, száraz a kenvere, elhagyott a családját, megcsúszott az út, a közös nélkülözésben, a közös szolgálatban.

Büszke vagyok a magyar vasútságra, akár a magyar postásra és csendőrré. Egyenruhájuk előtt kalapot emelek, förtékezőket melegen megszorítom.

Nem szeretem, ha szégyen esik rajtuk, folt tapad a ruhájukhoz.

S már akárhogy is vesszük, szégyen az, ha szaronyos csendőrvasutas kísér. En pirnokdom miatt, akinek semmi atyámfia nem vasutas; én, aki kényes vagyok egyenruhájukra, mert büszke vagyok testületükre.

Ne bureolják őket fényes nappal forgalmas utcákon szaronyok között. Aki meglóvadt közülök, ám sujtson arra a magyar törvény vasökle, de ezt a tisztos, érdemes ruhát, a magyar vasutas egyenruháját ne bureolják meg világ csufjára!

A hadrokrantak nemzeti szövetsége közli tagjaival, hogy megérkeztek a szövetségek, melyek megkíníthatók az iradaheységben (Öreg-utca 27), hol a megrendelések is eszközölhetők november végeig. A szövet ára méterérint 130, 175, 250 és 320 korona.

HIREK

— Személyi hír. Dr. Németh miniszteri titkár a m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszteriumból tegnap este városunkba érkezett. A toktantelepen hivatalos vizsgálatot tartott és az intézet igazgatójának a legnagyobb meglepedésének adott kifejezést.

— Vörösmarty születésének 120. évfordulóját a főreáliskola Vörösmarty önképzőkörre, mely hosszú idők után ismét a nagyközönség elé lép, nagy pompával áll meg december 1-én a Szent István teremben. A gazdag műsor keretében, melyet annak idején kezelt, szívesen vesszük a közönség részvételét a kollégák a Nemzeti Színház felavatására itt öröklő aktuális színjátékát. Ezuttal mutatkozik be először a közönségnek a főreáliskola ifjúsági zenekara.

Zsófia kir. hercegnő a vagyontalán hadírváért. A hadirokrantak, özvegyek és árvák nemzeti szövetsége Zsófia kir. hercegnő védnöksége alatt országos akció indított a vagyontalán hadírvák karácsonyi megajándékozására. A nagyszabású akció élén a főhercegnő mellett a társadalmi és közéleti előkelőségek egész sora buzgólkodik a sikerem. Az előkészítő munkálatok most folynak a Szövetség V. Fark. Miksa utca 9 szám alatti helyiségeiben levő központi irodában.

— Megkezdődött a cseh egyház és állam szétválasztása. Pilsenben hozzáfogtak az egyház és állam elválasztásáról szóló törvénytervezet megvalósításához. A költségvetésből törölték az egyes felekezetek segélyezésére előirányzott tételket és a városi tanács elrendelte, hogy a temetői katolikus kápolnát minden híveleket számára egyenlő jogu imaházza kell átalakítani, a római katolikus nagytemplom egy részét át kell adni az ugynevezett cseh nemzeti egyháznak, másik részét az evangélikusoknak.

— Nagy per folyik ma Budapesten. Imre Sándor államtitkár ur indította meg az „Új Lap” ellen, mert ez meg mert útközi, avon, hogy az az Imre Sándor, aki a pedagógia tanári székéből egyszerre államtitkár lett a forradalom alatt, aki Kunai Zsigmondot s a kommunizmust végig szolgálta, ez valamiképp még sem való a keresztény kurzus idején az államtitkári székbe. Más talán csöndben meghúzódott volna, nem Imre Sándor, jól ismervén a helyzetet, a kurzust, perelni mer! Emlékezzünk. Ott volt a nagy Barkóczy Sándor báró, ugye hogy elmenesztették, pedig nem csinált semmit, csak Tusa Istvánnak nem tetszett. Ott voltak éppen a kultuszminiszteriumban a hívó derék közigazgató tanácsnokok, kivágták őket mint a pörköt a forradalom kitörésekor, senki nem tördelt velük, pláne nem állt mellettük a katolikus közvélemény. Csodálatos, hogy Imre Sándor ezt a — tanuvalmások szerint — izgivégis nemzeti és vallásos szélesökeket képviselő egyént találta a forradalmárok alkalmának a kultuszminiszteri államtitkárságra s amagokát éppen ezért az erényekért kiadókat onnan. De igazságon kívül az a közömbösség, melylyel az „Új Lap” perét a katolikus közvélemény kíséri, mintba bizony ez két derék hivalló és bátor újságíró magánügye lenne. Emlékezzünk csak a közeli napokban lejátszott és még most is folyamatban lévő debreceni esetre. Baltazár Dezső viselkedésének megbélyegzését nemcsak az egész liberális sajtó utasította vissza, elárasztván őt mindenféle üdvözlő iratokkal, hanem a kommunizmust dicsőítő és a román királyt megadó nagy férfiu személye elleni támadást az

egész reformatus egyház elleni támadásnak deklarálta. Így dolgoznak a liberálisok. És nagyon bizonyon érezhetik magukat, hogy már nem is védekeznek — mást támadnak. Mi pedig sunnyogunk és nélkül tapsolunk. Ezen is lehet kicsit gondolkodni.

— Kikhez oszatlatozik Magyarország? A Neue Züricher Zeitung legutóbbi számában vezérlelkben foglalkozik Magyarországgal külpolitikai orientálódásával. Magyarországnak — ugymond — súlyos helyzetben szükséges volna, hogy védelmet keressen valamelyik külföldi állammal. Erre vezethető vissza a vonzódása Franciaországhoz. Párisban, miután a Dunakonföderáció terve megvalósíthatatlannak bizonyult, most arra törekvésnek, hogy egy lazább bolseviktel, lenes bolkot létesítsenek a szebela, a lengyelek, a magyarok és az oláhok közötti.

— A francia politika egyuttal közgazdasági közeledést óhajt létesíteni Magyarországgal és Ausztriaközötti, bár magyar részről i y természetű, a franciák felé orientálódó új közpeurópai államszövetség terve nem kell tanulságos jelkésedést. Magyarországnak Ausztriához való viszonya az utolsó időben feszültebbé vált, ami, tekintve a volt bécsi kormányt és a bolsevik irányzattal kacérkodó politikáját, magyar részről nem is csodálatos. Végül utal a cikk arra, hogy a jelenlegi antiszemitai irányt igen kiváló magyar politikuskok is átmenetileg szükségesnek tartják.

— Politikai fogoly szökeése. A komáromi rendőrkapitányság táviratilag megiereste a helybeli államrendőrséget, mivel Papp József politikai fogoly kísérése közben Komárom—Szöny között a robogó vonatról leugrott és megszökött. A nyomozás megindult.

— A gyógyszerárak átruházása. A személyjogi gyógyszerárak átruházását a törvény határozza meg. A személyjogi gyógyszerárak átruházását a törvény határozza meg. A személyjogi gyógyszerárak átruházását a törvény határozza meg.

— A papsg számára rendelt szövet megérkezett. A rendelt szövet megérkezett. A rendelt szövet megérkezett.

— A megszállott területekről beutazók ellenőrzése. A megszállott területekről beutazók ellenőrzése tárgyában a m. kir. min. 8352—1920. M. E. sz. a rendeletet adott ki abból a célból, hogy a határátlépő állomásoknál ellenőrzést lehessen gyakorolni a beutazók felett, minden beutazó tartozik a „Beköltözőket Ellenőrző kirendeltség” néli jelentkezni. A „Beköltözőket Ellenőrző” kirendeltség megvizsgálja minden egyes menekülő ömányait, megállapítja személyazonosságát és dönt abban a kérdésben, hogy az illető beutazó megengedhető-e vagy sem. Amennyiben a kirendeltség mindkét tagja a beutazót megengedi, az illető beutazó beutazhat az anyaország területére. Ha azonban akár a helyi vagy a kirendeltség tagja a beutazót megengedi, az illető beutazó beutazhat az anyaország területére. Ha azonban akár a helyi vagy a kirendeltség tagja a beutazót megengedi, az illető beutazó beutazhat az anyaország területére.

— Arzunanás Amerikában. Kötődarab jelentés szerint az amerikai mezőgazdák, főleg a gyapot és a buza termelők, az állandó arzunanás miatt képtelenek tovább tartani helyzetüket. A gyapot és a buza ugyanis körülbelül 100 százalékkal esett. A mezőgazdák most a kincstártól kérnek pénzügyi támogatást, de valószínűleg hiába.

— A pótillel feleselődék lemmérése hétfőn 22 én lesz, akik meggyeztettek, azok korra reggel az intézőség néli jelentkezzenek.

Erdélyi levél

Gyulafehérvár, 1920. aug. 30.

rajzolódik a fehérvári szemhatárba.

1. Az Arpádokori székesegyház az egyik, közszemű tanja dalás és zord időnek. Látia a nemzeti dinasztikát és idegen törzsből sarjadt arakodókat. Látia Hunyadi János megvert és győzelmes hadát. Össz Károly György benne jart évs holtan odavittek. Hunyadi Lászlót is idelette Mátyás az apjuk mellé: hősek pihenő helyére. Látott e templom karucot, labancot, törököt, oláhót, réges régen tatárhordákat is. Akkoriban, mikor haldokló magyarok simulak szürke kövelhez s vérük rózsáját tüzdelték a hideg nyoszolyára. Sokáig ott tapadt azután a magyar sívek piros vére. Rogerius mester a tanu reá.

Möller tanár 1916 ban meglátta Gyulafehérvárt a Szent István-korabeli románszű székesegyház szentélyét és északkeleti tornyát. A nagy király, miként Pécsot s egyebűt, — ugy látszik — ott is négytornyu templomot építtetett. Megfordult benne maga is, később Szent László sarkanyuja peggdült meg benne. Két század pergott le s a XIII. században újajépült a székesegyház a régi ginek helyén, részben a régi korokból, de megépült az új, az erdélyi püspök hivatala

száma is megnövekedett. Francia mesterek kezd dolgozni akkor a magyar katedrálisban, a minthogy Magyarország ekkor még még a Bizánc mindán közelsége dacára is alig hatott reá.

A francia műrekek azonban hamarosan úszkös rom lett. Tattár kéz hamvasztotta el 1242-ben Rogerius mester Váradról menekülve, ott pihenő és kesereggett a romok közt. De még Rogerius a Carmen miserabileben siránkozott, IV. Béla törölen lelke új Magyarországot te remélt. Hívó szavára ismét francis mesterek jelennek meg Gyulafehérvárt. — Munkájuk a francia gótszűs szenge korának hajtása. 1277-ben ezt a munkát is tűz emésztí. Akkor már IV. Béla halott s az újajépítés művére Péter erdélyi püspök szűlője Fehérvárra a kiváló János mestert messze Franciaországból. János mester keze, szeme a csunyan nagy iskolában nevelődhetett. Ugy faragja az oszlopok profilját, a hogy a fellendűtő gótszűs mesterei dolgoztak hazájukban.

1320 ban újból építenek a gót bolthajtásokat emelnek az ősi székesegyházban. Keveless azelőtt tűz dulta fel, szükség volt újból mesterekre.

Mikor Hunyadi János 1444-ben Szent Imrénél Ali bég marhalócát a Marosba szorította, a visszahódított kincsek ből restorálhatta kedvone templomát a fehérvári katedrálisat. Akkor

dolgoznak a székesegyház kősgót stílusban a nemzeti építési stílus művészel László János teledgi főpapra s a nyolcnyolcos észak renaissance kaput. Egyebűt bannán talán a gót temolem elő álló rnaisszance alkotás, itt szerényen, szépségesen simul az olasz remekmű a százados gót falakhoz, mint öles vértos vitzhez karcsu, pártás lányzó.

Az örökké ifju művészi erő nem merült ki a renaissance mesterműveiben s mikor új formát talal a barokkban, a fehérvári katedrálisnak is jutnak kincseiből. Bethlentől Mária Teréziáig szűntelen kalapácsol a kőfaragó az öreg templom részletein s mikor hónapok ágyagolyó bontja meg tornyát, Haynaló püspök rakat rá új sisakot.

Kőbe vésett műtörténelem tehát ez a templom, magyar munka és áldozatkészűség, francia és olasz lélek dolgoztak rajta.

A román ambitio koronázási templomát szemelte ki a katolikus egyház főszentelt hajlékát, a műtörténelem pompás muzeumát.

E szerecsentlen nép, melynek csodásan hiányos az érzéke az igazság iránt, nem tud se oklevelekről, se kövökről olvasni. Nincs érzéke tudományos megállapítások iránt, s mesék világbán szó politikát alkotak. Dr. P. I. Rubin ügyvéd azt írja az Alba Iuliu Naptár 1910 évfolyamában, hogy Gyulafe

hérvári székesegyházát Mihály szűlő építtette a románai diákokat pedig régtől fogva az a mesélő tarították, hogy a vádalt s fehérvári cathedrálisban koronázás meg. De még a lan emlékü Mihály vajdának csak annyj köze van a tisztos műemlékhez, hogy katonái kifosztották, sirjait földülták, levolesházt kiforgatták. Nem amert benne egy hőves se, legfeljebb megbontotta a régüt.

Most, amikor a püspök szűműzének százados rezidenciájából a messze Csikszederára, a cathedrálisba is bevonulna a Schisma, az erőszak, a Bakán...

2. A Battyány intéző a másik szürke kötömeg. Innen-onnan kétségáz esztendő lesz. Rövid élet az ilyen ósrégi kulturterületen.

Akkor épült, mikor a régi fejedelmi város fölé telepedett a kőfejű sas s mikor gyűrűt vontak az ősi magyar erősség köré oszták tisztek. 1718-ban rakták le a Battyány-intézet alapkövét. Eredetileg a trinitariuskok templomának készült. II. József alatt a templomból katonái raktár lett, az alkotmányos élet beköszöntével, II. Lipót alatt magyar kulturintézet. A magyar meusealis eszmények egyik első alkotása, mely korban a Nemzeti Múzeumot s az Akadémiát is megalozta. Egyidős a szombati Bruckenthal múzeummal s a mátyóvási helyi Tolói tékával. (Vége köv.)

Eredményes hirdetés

FEJÉRMEGYEI NAPLO

ban hirdetek, mert ez a legelterjedtebb lap Székesfehérváron és a megyénkben.

Kecskelopás. Kurucz József Fantá dőlő lakos fejjelentést tett a rendőrségben, hogy ismeretlen tettes vasárnap virradóra egy darab kecskéjét ellopta. A rendőrség a tettes után nyomoz.

Katonabolthban szombaton nál kapható. 10 óra után nem tagok is kaphatnak. Ugyanott egy erősebb mindenes fiú és egy tarkanitónó felvételik. 18

A rokkant iskola bognár és kovácsműhelye a tüzeset folytán megakadt üzemét a holnapi nappal kezdődőleg újra teljes mértékben felvette.

Értesitem nagyszámú ismerőseimet és a nagyérdemű közönséget, hogy Nádor-utcán (Nádor kávéházzal szemben) levő tejcsarnokot megvettem és amelyet a legszolidabb alapon tovább vezetelek. Tisztelettel Förschner Józsefnek.

Fagyás ellen biztosan ható FAGYBALZSAM "Szécs Róbert gyógyszerárterében kapható.

Találtak csütörtökön a Horváth István utcában egy gyermekbőrt; igazolt tulajdonosa átveheti szerbesztőségünkben.

Értesítés. A dunántúli ker. szoc. vasutas szövetség nevében értesítjük a n. közönséget, hogy a legközelebbi műkedvelői előadásunkat f. hó 28-án d. u. 5 órakor tartjuk. A legközelebbi táncestélyünk e hó 28-án lesz. A vigalmi bizottság.

Tüzfűt bármily mennyiségben kaphatnak pár napon belül a Székesfehérvári Hűtészövetséget tagjai. Előjegyzéseket és beizetéseket.

fogadunk. Igazgató: 0-971

HADRÓÁ. Hadirokkantak, özvegyek és árvak Nemzeti Szövetsége arra kéri a nagyközönséget, hogy anyagi támogatásban egyes hadigondozottakat ne részesítsen. A hadigondozottak jelenleg fenálló egyetlen törvényes társadalmi tömörítése a „HADRÓÁ” s így a saját érdekében cselekszik a nagyközönség, ha a hadirokkantak, özvegyek és árvaknak szánt bármilyen adományait közvetlenül a Szövetséghez juttatja el, avagy csak általa meghatalmazottnak adja át. A mai nehézségi helyzetben a legkönnyebben úgy adakozhat bárki a hadigondozottak javára, ha használt leűbéljegyeit küldi be a Szövetség, vagy annak lapja a „Honfoglalás” címére (V., Falk Miksa utca 9.) Mindenki aki legalább 400 K névértékű használt leűbéljegyet küld be, egy évig ingyen kapja a Szövetség lapját a „Honfoglalás”-t.

KERESZT... DIVATÁRUHAZÁBAN Vádkendő... Városméző-tér. Teljesen 19

Az 1921 ik évre szóló Fejérmegyei Ker. Nemzeti Naptár magában foglalja a szokásos naptári tudnivalókon kívül a tanulmányos cikkek hosszú sorozatát, melynek élén Prohászka püspöknek a naptár számára írt nagy cikke: „Segítsük az ébredező magyar öntudatot” címen áll. A többi cikkek:

Gyula diák: Eljélt lázak. Gróf Károlyi József beszéde. Mátrai Rudolf: Néplélek és az irodalom. Bilkei Ferenc: A nemzeti hadsereg emléke.

Az ébredő Magyarok programja Hajós József: Hungária irredenta.

Kárpáthy Püspöke: Uzenet Erdélyből.

Pótz Edgár: A cserkészetről Marosi Arnold: Magyarország megosonkintása.

Prohászka Ottokár: nagy becsülete a nemzetgyűlésen a magyarság védelméről.

Hajós József: A kisgazda földjét kommunizálják-e a városok?

A naptár magában foglalja a legújabb városi és megyei címtárt is, azért hivataloknak, tisztviselőknél, ügyvédeknek, kereskedőknek nélkülözhetetlen. A Fejérmegyeben tartani szokott vásárokat egy-zeke, valamint a vembességi — meg a sorsjegybiztsági naptár is benne van. A 160 lap terjedelmű naptár ára csak 20 korona.

Nagy képaució Kubik Lőrinc cégnél (Nádor-utca 6) az összes raktáron levő magyar festőművészek képei nyilvános árlejtés folytán december hó 3 és 4-én d. u. 4 órakor eladtnak.

Ugyanakkor az összes raktáron levő iparművészeti tárgyak szintén aukcióra kerülnek. Felhívjuk a nagyközönség érdeklődését ezen kedő-özmenyes karácsonyi vásárra. 933 10-7

Eftátlaknak süséségek kiválóbb felete, a legfinomabb tegethöz kék, a legdivatosaabban miniatúrt. Nőknek 140 cm. széles finom gyapjú-kosztümek, fekte és sötétek színekben. Kabátokra doblok, mindezekhez helyes kellek Rudbányai Imre, kizárólagos posztókereskedésében.

Ker. Nők Szövetsége karácsonyi vásárára megkezdődött az előkészület. Összejeövetel híjában ezúton kéri s sürgeti a vezetőség, hogy fogjanak a tagok sürgös munkához. Anyagot Lakatos-utca 12 sz. a. minden délután kapnak a szives közreműködők.

AZ „ISTVAN” szanatórium vizgyógyintézete megnyit. Nőknek d. e. 12-12 óráig. (675) Férfiaknak d. u. 7-9 óráig. Egyszerű meleg tisztasági fürdő ára 35 korona. 1-1

DIVATOS RAKOTT női felöltő. K 1280.— Deák Testvérek Deutch Manó és Fial Utódal divatáruházaiban

Székesfehérvár szab. kir. város tanácsa. 16613:1920. szám.

Felhívás.

A mezőgazdasági érdektépviseletről szóló 1920. évi XVIII. tc. rendelkezése szerint minden községben és városban, így hát Székesfehérváron is, mezőgazdasági bizottságot kell alakítani. Ezen bizottság törvényes szószólója lesz minden mezőgazdasági érdeknek.

A gazdaközönség és a mezőgazdasági munkásság az általa választandó bizottságban nemcsak a mezőgazdaságnak, de legelőszörban önmagának teremt képviselőit és olyan szervezetet, amely érte dolgozik és az ő legelőbbségű érdekeit képviseli.

A gazdaközönség és a mezőgazdasági munkásság jól felgott érdekében áll tehát, hogy a mezőgazdasági bizottság megválasztásánál olyanokra bizza képviselőit, akik az ő érdekeinek legelőbbségtől és legmegbízhatóbb letéleményesei és akik nemcsak elfogadják a választással járó megüsztelést, de akitől a bizottsági munkában a legelőbbségtől, önzetlenségtől és állandó részvételt el is várható.

A mezőgazdasági bizottság tagjainak megválasztásában csakis az vehet részt, aki az e célra készített választási névjegyzékbe fel lesz véve. A felvétel jelentkezés útján kérhető, de azok részéről, akiket a hivatkozott törvény értelmében szavazati jog illet meg.

Szavazati joga van:

1) mindenkinek, aki a város területén mezőgazdasági mívelés alatt álló földbirtokkal (szőlővel) rendelkezik vagy ilyennek bérleje, vagy haszonélvezője. (Tehát a nőknek a jogi személyeknek is)

2) minden 24 évet betöltött magyar állampolgár férfinak, aki legalább 3 év óta lakik a város területén és akinek mint gazdasági család, akár mint gazdasági munkás állandóan a mezőgazdaságban dolgozik és az a főtölgalkozása. Mindazoknak, akik a fentiek értelmében szavazati jog illet meg, illetve a választói névjegyzékbe való felvételük végett

1920. évi november 28-án (vasárnap) délelőtt fél 9 órától fél 1 óráig a lakásuk szerint eső városrésztbe az alább megjelölt helyeken jelentkezniök kell:

- I. Belváros: Városháza (Zichy-ház l. e. 26. sz.)
II. Palotaváros; Gőbel János-téri iskola.
III. Tóváros: Széchenyi utcai községi-el. iskola.
IV. Viziváros: Rákóczi utcai iskola.
V. Felsőváros I. kerület: Ezerd-éves iskola.

VI. Felsőváros II. kerület: Zámoly utcai iskola.
VII. Szeghy: Olaj utcai iskola.

A birtokos nők férjeik, a kiskorúak törvényes képviselőjük a jogi személyek meghatalmazotlak útján jelentkezhetnek.

Aki a jelentkezést elmulasztja, a névjegyzékben kimarad és választói jogát nem gyakorolhatja. Újabb hangsúlyozva ama magyfontosságú érdekeket, amik a mezőgazdasági bizottság szerencsés összetételű megválasztásához szükségesek, felkérlek minden jogo-

sultat, hogy a megjelölt időben és helyen pontosan jelentkeznek. Székesfehérvár, 1920. november hó 18.

Dr. Zavaros Aladár s. k. polgármester.

Önkéntes árverési hirdetmény.

A tulajdonosok megbízásából f. é. november hó 21 ik napján vasárnap d. e. 10 órakor a Bank-utca 4. sz. alatti irodámban a legelőbbségtől igérőnek eladom néhai Tóke István és társai tulajdonát képező Székesfehérvári 3436. sz. tkvitételben A. I. 1. 2. sor, továbbá a 4554. betételben A. I. 1, 2 sor alatt felvett kaszálok réteket.

Árverési feltételek irodámban megudhatók.

Dr. Herényi Jenő, ügyvéd.

Árverési hirdetmény.

A székesfehérvári 6634 számú tkvi betételben A. I. 1-2 sorszám alatt öz. Bakos Ferencné, szől. Varga Rozália és gyermekei tulajdonát képező Jancsárkúti (Vágóhid) dűltől 1902. évi területi számla alapján a felfelévő épületek együk folyó 1920 évi november hó 21-én d. e. 10 órakor irodámban (Szeghy-ház l. emelet 3 ajtó) megtartandó árverésen eladatik.

Dr. Kisteleki Károly ügyvéd.

Székesfehérvár szab. kir. város árviszsgáló bizottsága.

640/árv. 1920. szám.

Péksütemény árának megállapítása.

Székesfehérvár szab. kir. város árviszsgáló bizottsága 1920. nov. 11-én teremt útszében a sorszámlát képviselőknak megállapítás után a következő határozatot hozta:

Zsemit csak egy típusú 6 deka-

hozni és ennek ára a vendégökben, kávéházakban, üzletekben és a piacon 2 korona.

Sósaklit 3 dekagrammos súlyban szabad fogalomba hozni annak ára minden elárúzó helyen 1 korona.

A kenyérsütés ára kilogrammaonként 1 kor. 20 fillér!

A pékek által forgalomba hozott kenyér sulya fél kilogramm, vagy egy kilogramm.

Az árakat látható helyen ki kell függeszteni.

Alapí Nándor s. k. jegyző. Dr Komendovis Gyula s. k. elnök.

VISZKETE G rűh, sómör gyógykezelésére jó hatása szer a szintelen és kellemes illatú Gerő-féle „BORÓKA”-KENŐCS Ára 15, 25, 40 kor. Hozzávaló Boróka-szapannal 22 korona.— Kapható minden gyógyszerárterében. Késszint. Hunnia Gyógyszerészeti laboratórium Budapest, Felsőerdősor-utca 40.

Színház.

Heti műsor:

Csütörtök: Ezüst sárly.
Péntek: Boccaccio.
Szombat: Boccaccio.
Vasárnap d. u: Legénybucsu.
este: Ezüst sárly.

APROHIRDETÉSEK.

27 - A Híkereskedők Társu-
lata közli, hogy a legújabb irány-
árjegyzék, amelynek kiíggesz-
ése kötelező, a társulati úthárnál
kapható.

6. - Mész, dió, mák, babot
és vetőmagvakat minden mennyi-
ségben megvesz Bogay, Váránary-
utca 2. 50-41

66 - Női és férfikolapok ala-
zárta a legújabb divatjeleint juttató-
zó vállalat Poldvai Béla, Simer-utca
6. az udvarban. 30-11

97 - Egy tipical faja fedező
més, egy kis fató kocsi számszá-
mát és levelet együtt, továbbá egy fél-
dozós csikó eladó. Pavlovics tanya,
Sárazsi 7-4

85 - Válogatott dülőben egy
szafidit trágázás alá hat évre
terbe adatik. József utca 3. 31

16 - Vasárnap-utca 2. az ház
szabadkésből eladó. Gazdálkodásra
v alkalmas. Bővebbet ugyanott.

14 - 16 házból való ledont
keresek bábisszonyinak, ki a házi
munkát is vállalja.

20 - Egy fiatal borjas és egy
fejős tehen eladó. Zámoly utca 24.

94 - Nyúlőrt veszek 90 koro-
nára darabként. Berényi, Bánya-utca
10. szám. Juházásban. 3-8

90 - Egy tanulót felvesz. Csabán
utca bédagos, Háltér 17. 5-4

8 - Wertheim szokmány eladó.
Kossuth utca 6. Hentes üzlet. 3 2

9 - 3 darab egyéves csikó
eladó. Horog-utca 8. - Ugyanott
trágát cserélek alomszállmáért.

8 - Ház emeletes nagy udvar-
tal, nagy építkezés kettél Tá-
virga-utca 18. sz. a. eladó. 3-2

4 - Eladó egy darab bútor-
ok üsző-búrja. Demkó hegy 4

18 - Eladó: egy új Eszterházy
kocsi, 4 darab szeke kerék Vasas-
ár 16. szám. 3-2

Egy szőcs használt tűzhely olcsón
eladó. Cim Kégy György-utca 26.

Mindenképpen keressék! Mo-
nád otthon és háznál mosást, foltozást
vállal. Házmester ajánkozik, felesége
gyanacsot szakácshéna, mindennel
is el venne. Inas háztartásba felvétel
kér. Urasági inas jelentkezik. Fialat ur-
asági szonora órákat állal jutányo-
sán. Mivel szeggy urinó német, angol
és hegedő órák adására vállalkozik. -
Egy urinó német órákat vállal. -
Ker. Nők Szöv., Belv. Kath. Kőr. Hivat-
alos órák: szerdán és szombaton d. e.
10-12-ig, szombaton d. u. 3-5-ig.

97 - Egy két éves fajbéli üsző-
búrja eladó. Vágóhídi dülő, Tölke György-
utca. 3-3

22 - Elvezett esőtörtékben
dében egy birka, aki tud róla je-
lentse Rác-ú. 15. szám alatt illő
juttalmat kap.

23 - Bőrőrd, szelen, asf-
télkibát, gumitöppeny, vizes-
pad, stb. eladó. Mancz János-utca
11. szám.

3 - Nyugdíjazott rendőrt vagy
csendőrt, gyermektelen éjjeli or-
nek, egy gyakorlati rendelkező
baromfiisné keres a Máriamajori
intézettség. 2-2

92 - Töltőbátok, díszelőm-
nyok, búrok, 4 pár 42-es csizma
egy cimbalom eladó. Halász utca
10. szám. 2-2

10 - 100 métermáca tatar-
nyárpá eladó. Aisokirányor-6. sz.

PINKE ISTVÁN és neje mint szülők és az összes
testvérek fájdalommal tudatják, hogy lorrón szeretett jó
fiuk, illetve testvérük

PINKE FERENC

életének 27. évében hosszas szenvedés és a baldoklók
szentségének felvétele után folyó hó 18-án elhunyt.

Drága halottunkat folyó 20-án d. u. 3 órakor te-
metlják az Óreg-utca 24. számú gyászszobából.

Székesfehérvár, 1920. november 19.

Meghívó.

A Közgazdasági Bank és Takarékpénztár Rész-
vénytársaság, Székesfehérvár

1920. évi december hó 4-én d. e. 11 órakor
saját helyiségében (Nádor utca) megtartandó

rendkívüli közgyűlésére).

Napirend: 1. Az alapszabályok 3, 8, 9, 13, 14, 17,
19, 23, 25 és 55 §§-ainak módosítása.
2. Indítványok.

A közgyűlésen csak azon részvényesek vehetnek részt, akik
a közgyűlés megtartása előtt nevére szóló részvényeket a még le-
nem járt szelvényekkel együtt a társaság pénztárára, Székesfehé-
rvárról, vagy a Magyar Államos Takarékpénztár st.-nál, Budapest,
(V. József tér 14.) legalább 8 nappal a közgyűlés napja előtti, erről
szóló megfelelő elismervény ellen letéteményezik. (Alapszabályok
13. §-a.) 26

MAGYAR SZÖVETKEZETI KÖZPONTOK

Arutorgalmi R.-I. Fejérmegyei Kirendeltsége SZÉKESFEHÉRVÁR

Ideiglenes irodahelyiség - Ipariskola, Petőfi-u. Raktár: Tobakos, 3.
Származott Futura. Telefonszám: 170.

Felhívjuk a n. e. gazdálkodóknak figyelmét, hogy a me-
művelésügyi minisztérium által megindított gépaiktóra, melynek
célja, hogy a mezőgazdasági többtermelés fokozására igen jutányos
áron elsőrangú kivitelű mezőgazdasági gépeket lássa el a magyar
gazdákat. - Eddig raktárunkba érkeztek prima minőségű acél-
ekék, vető, takarmányozó gépek, gazdasági eszközök. Bármik-
or megtekinthetőek. - Ezenkívül mindenemű mezőgazda-
sági gépek, villanymotorok, pálinka- és lekvárfőző üstök,
borsajtók, tömlők, szivattyúk, szerszámok megrendelhetőek.
Kívánatai árjegyzéket küldünk.

Megbízásra mindenemű gépaiktatás beszerzését vállaljuk. -
Csakis elsőrangú békeminőségű árut szállítunk. - Érdeklődni
irodahelyiségünkben lehet.

Apolló-színház.

Péntek, szombat, vasárnap,
november 19, 20 és 21-én:

Cinabar II.

Ware egy farwesti hányadot
II. rész 5 felvonásban.

Előadások köznapokon 7 és 9-ór.
Vasárnap 15, 17, és 19 órakor.
Rendez helyiárak. A mozgó fűtve van

Ertesítés.

Nagyérdemű közönség szi-
ves tudomására hozom, hogy

Iakásom Kossuth-u. 2.
sz. alól Nagy
Sándor-utca 2. szám alá
helyeztem át.

Kiváló tisztelettel

Dene Ferenc

papi és polgári szabó-m.

MOOVE

SZÖVETKEZET

ARJOSZTÁLYA

SZEMINÁRIUM, FÖLDSZINT.

Szövetek,

Barcheutok,

Vásznak

nagy választókban.

138

RUM, LIKÖR, COGNAC

nagy választékban
vásárolható a

„Frumei” Kávéházban

Bartók-utca
Telefon 250.

Urania-színház.

Péntek, szombat, vasárnap,
november 19, 20 és 21-én:

Romanc.

Nordisk film - Dráma 5 felv.

KIEGÉSZÍTŐ MŰSOR I.

Előadások köznapokon 7 és 9
órákor. Vasárnap 15, 17 és 19 órákor.

EGYHÁZMEGYEI NYOMDA

PETŐFI-UTCA 2.

SZÉKESFEHÉRVÁR

(SZEMINÁRIUM)

Mindenféle
nyomatvány
készítést elvállal
gyorsan és pon-
tesan szállít



Raktáron
tartja az összes
hivatalos egyházi
nyomatványokat és
azokat postafor-
dultással az át-
lítja.

FALRAGASZOK A LEGSZEBB KIVITELBEN.

Nyomat: az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.